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I VÉTETNEK FEL.

A közgyám-választáshoz.
•— Válasz egy téves bírálatra —

Esztergom, május 25.

Az Esztergom f. évi május hó lii-iki 
számában lapunknak a városi közgyámi ál­
lás betöltése tárgyában közelebb elfoglalt 
álláspontját egy, látszólag érdekelt, de 
magát meg nem nevező pályázó bírálat 
tárgyává tette.

Maga az a tény, hogy valaki a saját 
ügyének a közérdeket befolyásolni törekvő 
bírálója legyen, kizárja azt a lehetőséget, 
hogy egyoldalú bírálatára reflectáljunk s 
nem is érintenők ezt a kérdést, hogyha a 
czikk írója azzal nem vádolna bennünket, 
hogy személyi kultuszt Űztünk.

Ha valaki a mi czikkiinket elfogulat­
lanul átolvassa, rá kell jönnie, hogy az 
tisztán elvi szempontot világit meg, tanul­
ságos tényeket sorol fel és egy teljesen 
megfelelő irányzatnak tiszteletben való 
tartását követeli.

Mert miről is volt szó a mi czikkünk- 
ben ? Arról, hogy a városnál a közgyámi 
állás megüresedvén, a közel napokban vá­
lasztás utján be fog töltetni. Elmondottuk 
hogy a város érdeke s különösen ezen, a 
polgármesteri hivatal fogalmazói teendővel 
összekötött állás teljes tisztviselői qualificá-

ciót igényel, mert azon közhatósági fel­
adatok, amelyek a polgármester ügyosz­
tályára hárittatuak, jogi készültség nélkül 
helyesen és a köz-és magánérdekeket ki­
elégítő módon meg nem oldhatók. Elmon­
dottuk azt is, hogy ez a czélzat vezetösé- 
ségét már az elhunyt közgyám alkalma­
zásánál is, mert az mint jogász ott jól 
érvényesült s hogy ez a tapasztalás állí­
totta oda a mostani helyettest is, aki szin­
tén jogvégzett ember.

Korántsem volt ezzel szándékunkban a 
j nem jog végzett pályázóknak pl. a hivata­
los téren eddig szerzett érdemeit kisebbi- 
I tcni, arra azonban a polgármesteri ügy­
osztály feladatainak akadálytalan megol- 

I dása, a közhatósági teendők helyes ellátása 
voltaképen tehát a megfelelő jogszolgálta­
tás szempontjából mereven rá kellett mu- 
j latnunk, hogy az a hivatal — ha akad 
j jogász pályázó mindenesetre azzal töl­
tendő be.

A város nagy érdekei, az ügyeknek 
megfelelő jogi alapossággal való ellátása 
és a közönség érdekeinek, jogainak állandó, 
köteles tisztelete igenis megkövetelik, tehát 
hogy a sajtó a képviselőtestület egyetemét 
— amennyiben arra szükség van — fel- 

I világosítsa és elhatározó döntése előtt lelki- 
ismeretesen figyelmeztesse.

Vasárnap, május 26.

íz „ESZTERGOMI LIP0K“ tárcája.
Francziaországi tárcalevelek.

Besanconi levél.
A család.

Ha valakinek kiváncsi a természete, beki- 
vánkozik a házakba is; de ez már nehezebb 
dolog, mert az idevaló családi életében kissé 
zárkózott. Különben nem sok érdekeset nyújt, 
csak egy specialitása van. Lányos házhoz fia­
talember nem igen járhat, utcán együtt még 
három kísérővel se jelenhetnek meg, egyedül 
még menyasszony és vőlegény se sétálhat, De 
beszélhetek a leányai a bálokban, megkérhetem 
levélbe vagy egy jótékony nénike segítségével 
ezután nagy kegyesen megengedik, hogy eljár­
jak a házhoz.

így azt hiszem, senki sem csodálkozik, 
ha elmegy a franciák kedve a házasságtól, 
mert zsákban még macskát sem jó vásárolni :

A carneval.

Tény dolog, hogy itten érdekesebb az 
élet az utcán, mint a szalonokban ; ebben van 
legalább némi eredetiség. így nem az utolsó 
mulatság a carnaval nem. __

Ezzel ezt az ügyet a magunk részéröl 
befejeztük anélkül, hogy animozitással vá- 
doltathatnánk, mindenesetre sajnáljuk azon­
ban, hogy legjobb szándékunk félreértetett, 
mert hogyha közérdekből még más tekinte­
teket is megvilágítottunk volna, akkor is 
nekünk volna igazunk.

Mi azonban nem feszítjük a hurt, nem 
lépünk arra a térre, amelyre az Eszter­
gomban nyilatkozó cikkíró lépett, mert az 
elv tisztasága és igazsága sokkal fölöttébb 
való, mint az egyéni érdek !

Különben pedig azt látjuk, hogy az 
Esztergom c. laptársunk sem azonosította 
magát az egyén álláspontjával, vagyis a 
közérdek szempontja nála is mérlegbe esik. 
Így lesz ez a közönség körében is, igy is 
kell lenni, hogyha a várost kormányzó egye­
temnek minden egyes tagja teljes lelkiisme­
rettel teljesíti a közérdek szolgálatát. /.

A szocializmus
eredete, fejlődése és végkifejlése.

— Társadalmi értekezés —

Irta : O’sváth Andor.
II.

A inig a magyar nemzet egyeteme a ha­
talom ismertetett politikájának befolyása alatt 

I igy bomlott osztályokra, addig e kontinens

Farsang utolján, „mardi gras“ napján ha 
délelőtt bokáig járunk is a sárban, estére ép 
addig kell elmerülni a confettibe. Bár szakad 
az eső, az utcán ember-ember hátán tolong és 
senki se felejtette otthon a jókedvét, legföljebb 
az esernyőjét. De nagy dolgot ne várjunk ; a 
francia nem követeli. Felállítanak vagy kéttu­
cat confettis sátrat, agyondobálják egymást, 
lábadat lelépik, bőrig ázól és jól mulatsz.

Valami különös vidámság van ebbe az 
agyonázott jelmezes tömegben, mely ráragad 
mindenkire. Már szellemesnek találjuk egy bo­
hóc tréfáit, szenvedéllyel dobáljuk a confettit 
és nem haragszunk azért sem, ha egy helyes 
kis grisette ép akkor hajit az arcukba egy 
marék confettit, mikor szólni akarunk. Jó kedv­
vel kóstoljuk meg még ezt a komiszizü papi­
rost is.

Nevet, kacag mindenki, a confetti mint j 
egy hullámzó szivárvány körülfogja a tömeget, 
mely agyonázik, de jókedvű és — talán a sok | 
piros papiros teszi — rózsaszínűnek látja a 
világot.

Az álarcos bál.
A mulatság betetőzése az álarcos bál. 

Mintha a délutáni eső fejükbe szállt volna, 
szinte hihetetlen jókedv uralkodik a terembe. 
A színes, fantasztitus tömeg hullámzik; még 
csak tréfa, sziporkázó ötletek járják, de meg­
szólal a „nagyszerű zenekar.“. Mintha ismerős 
hangok lennének, hol hallottam ilyen muzsi­

kát ? — Lassan derengeni kezd : Dorogli, Nagy­
maros, bizonyosan nem tudom.

De nem sokáig bántják a fülünket a re­
zes hangok, a jókedv ragadós és feledtet min­
dent. Hátha még táncolni is lehetne ?

A magunkfajta boston imádóknak itten a 
blazirtat kell adni, most idáig csak a neve ju­
tott el ami leendő nemzeti táncunknak.

A zene elhallgat és begurul öt bohóc, ke­
zükbe egy-egy paktáska. Mi lesz ebből ! ? 
Semmi egyébb, csak felforgatják a termet. Már 
repülnek a paktáskák, utánuk a bohócok, má­
moros kavarodás szalad, ugrál, kacag min­
denki.

A zene újra megszólal, kezdődik az első 
négyes.

Ezt már nem lehet rendesen végigtán­
colni, Kiskör nagykőr mindenütt és mint egy 
szélmalom mámorosán forogni kezd a terem. 
Az erkélyről hull a confetti, röpködnek a ser- 
pentinek, a virágcsokrok. Többet nem gondol­
kozik senki sem, itt csak egy úr van : „a tolle 
ivresse.“

A casino.

A franciáknak van egy szenvedélye, a 
szerencsejáték. Bölcsen gondoskodtak is arról, 
hogy pénzét mindenki kedvére elveszíthesse. A 
sorsjegyeket már régen eltörölték, legfeljebb 
jótékony célra engedik meg, de minden na­
gyobb városnak van casinója, ahol vigan folyik 
a roulette.

Lapunk mai száma 8 oldalra terjed.
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egyéb államai már megalakításuk percétől fog­
va osztályokból álltak, tehát a szociális törek­
véseknek korában váltak fejlesztő és terjesztő 
melegágyaivá.

A társadalmi osztályok életviszonyainak 
különbözősége és a kiváltságok fokozatai ter­
mészetesen megvetették az alapját az elégület- 
lenséguek, amiből a szocializmus mar nem 
egészséges — kifejtése következett.

A mai szociális törekvések azért nem 
egészségesek, mert egyoldalúak és vannak kö­
zöttünk árnyalatok, amelyek egyenesen vesze­
delmesek is, mert tevékenységük eszköze job­
bára az erőszak, vagy pedig az ézz<d kapcso­
latos túlzás, mely a társadalmi osztályokat még 
jobban eltereli egymástól.

Nézzük csak ezeket az árnyalatokat! A 
legnagyobb, de hatásában egyúttal a legkár­
tékonyabb árnyalat az úgynevezett nemzetközi 
szocializmus. Nem azért mivel nemzetközi, mert 
hiszen az eszményi szoczializmus az egész vi­
lágot kell, hogy foglalkoztassa, hanem, mivel 
olyan irányelveket hirdet, amelyek ha érvé 
nyesülhetnének, ledöntenék a legszentebb ide­
ált : a Haza fogalmát, elsorvasztanák a fajsze­
retet hajtásait és megteremtenék a teljes ha. 
zátlanságot, mely meggyőződésem szerint az 
otthon fogalmának megsemmisülését is jelentené 
Ha pedig az otthon fogalma és vonzereje meg­
szűnik, vége az erkölcsnek, vége az erénynek, 
a további művelődésnek, állattá válik a nagyra 
teremtett ember és züllés lesz az országa a 
szabadjára hagyott gondolatnak.

Tagadhatatlan tény, hogy a társadalom 
tudományt művelő bölcselőknek régi eszménye 
a világ unio-nak megteremtése, az egy akol-egy 
pásztor-elve, aki tehát a nemzetközi szoczializ- 
musnak kizárólag erre irányuló törekvését ezen 
szempontból magyarázza, annak első sorban is 
tisztában kell lennie azzal, hogy a világ uniót 
csak a távoli, igen messzefekvő jövő teremt­
heti meg, de korántsem úgy, hogy annak alap­
vető munkálataiban hazátlanságot hirdessünk, 
hanem egészen más szempontokat helyezzünk 
előtérbe. Megyőződésem szerint a világ-unió 
megteremtésénél első feltétel, hogy minden em­
ber egyenlő müveltségg.-l bírjon. Olyan művelt­
séggel, mely egyesíti az emberben a lelki és

tudományos készültséget, amely kiirtotta be­
lőlünk azokat az indulatokat, amelyek benün 
két egymás ellen hajtanak, tehát az irigységet 
a haszonlesést, a bosszúálást; olyan műveltség­
gel, amely megérteti az emberrel, bogy benne, 
tényében rejlik a regnum raundi, Istennek or­
szága a teljes, a tiszta, az alkotó bölosességé- 
ből származó igaz lelkiismeret mely az embert 
önmagával teszi elégedetté és amely a munkát 
a becsületes munkát teszi általános becsülés 
tárgyává.

Hol van ez az idő ? Mikor fog az embe­
riség erre a színvonalra emelkedni, olyan kér­
dés, amelynek megfejtésénél a jövőnek könyvét 
kellene, ha lehetne, megnyitni. ; rszágok tűn­
nek el, népfajok és nemzetek esnek a semmi­
ségbe addig, de el kell jönnie, mert a ma még 
terjedésben levő proczesszus végkifejlődést 
követel.

A másik káros árnyalata a szociális tö­
rekvéseknek a vallást kétségbevonó, vagy a 
vallásokra való megosztásban jelentkező kiala­
kulás. A vallás ellen állást foglaló árnyalat a 
nemzetközieké, a vallások szerint való osztá- j 
lyozódás pedig a legújabb kor gyermekeivé.'

Vallásra szükség van. Az ember hit nél-^ 

kiil állat. Hiába beszél az Istentagadó akármit 
j bizonyos, hogy egy felsőbb, sejtett, félt és 
j tiszteit erőt, illetve annak létezését, ennek az 
j erőnek a bölcseségét és hatalmát senki a vilá- 
i gon kétségbe nem vonhatja, mert jelenlétéről 
I beszél minden létező, legyen az szerves, vagy 
! szervetlen anyag, legyen az elemi kitörés, 
vagy langy szellő, erről beszél maga az élet, 
melynek nyilvánulásai az emberi ész által 
soha meg nem teremthető csirától a halálig 
tartanak. A vallás tehát olyan szükséglete az 
ember benső, nemesebb életének, mint az élet- 
feltételeknek, összessége együttesen. Sok Isten­
tagadó tért már meg hitet gyal azó útjáról. 
Legtöbbet megtérített a természet fensége, s 
valamennyit a halálnak közelgő órája. Jgy te­
hát, minthogy az is köztudomású, hogy a val­
lástalanok száma elnyésző csekély azokéhoz 
képest, akik vallásos életet élnek és bizonyos 
az is, hogy számuk ezen utóbbiakét soha még 
megközelíteni sem fogja, mert a terjedő mű­
veltségek folyton közelebb viszi az embert az

alkotás imádatához, bizonyos, hogy vallásta- 
lansággal világot előnyösen átalakítani hivatott 
szocziálizmust fentartani nem lehet.

A vallás szerint való elkülönbüzés sem 
teremthet egészséges kifajlést, mert az igy 
e'őállott versengés újabb elöosztályozódást, hoz 
létre, ez pedig az eszményi szoc -iálizmusnak 
czélja nem volt és nem is lehet.

Nem az a kérdés : Keresztény, keresztény 
mohammedánus, vagy zsidd-e a szocziálizmus, 
hanem az, vájjon tudnának e ezek a közös esz­
mény’- érdekében egy gyékényen árulni a 
nélkül, hogy egymást a vallás gyakorlása te­
kintetében megkülönböztetnék ?

Nem is az a kérdés, hogy a közös tá­
borban melyik vallás jut túlsúlyra, mert a 
vallás maga is eszmény, hanem az, hogy az 
összesség tisztában van-e az ember rendelte­
tésével, hivatásával és azzal a hatalmas, az 
együvétartozást erősítő tényezővel, amelynek 
neve : Munka.

(Folyt, köv.)

Eső.
Megjött tehát a várva várt áldás, melynek 

késedelme rettegést idézett elő, és gond terhes 
fellegek húzódtak el a társadalom összes kü- 
lömböző rétegeiben.

De nem csoda a minden napi kenyér még a 
királyra is hatással van, hát még a szegény--, 
hogy ne rettegne a jövő megélhetése felett — 
mikor oly nehéz az élet — látjuk a börze mely 
sok áldásosat teremt, — de sokat is kihúz a 
sárból — utón ut félén trombita szóval hirdette 
a bekövetkező Ínség perceit. Látjuk a gabona 
a nem reménylett magas árt ért el pár hét 
alatt, ebből látszik az emberi hitetlenség és 
a valódi vallásos érzés hiány’a. Lásd meg te­
hát ember a te gyarlóságodat ki mindenre ké­
pesnek hiszed magad, tehát még is van egy 
szükséges elem, melynek megteremtése a te 
határaidon túl van, mely nélkül nyomor, sirás- 
riváu, pusztu'ás áll elő.

Ez az eső ! 1
Mi az eső? az égből alá hulló viz csepp, 

mely egy csodálatos erő által, a napsugarak, 
és a föld különböző elemei, rétegeivel egye-

Szépen gondozott parkban elegáns helyi­
ségek : színház, buffet; kitűnő akrobaták, szi- j 
nésznök. Mindez 50 centimes beléptidijért: mé­
gis drágán fizeti meg mindenki ezt a szóra­
kozást.

Vége az előadás első felének, a közönség 
kilódul a parkba, dehogy a játéktermekbe.

„Marquez vos jeus messieurs!“ Hangzik 
a croupier színtelen hangja, de nincsen az a 
szirén ének, mely jobban vonzauá az embereket.* 1

A kis gummilabda útjára indul. Gyorsan I 
halk elegáns kopogással szalad végig az 
asztalon. j

„Marquez vos jeus encore messieurs!“ j 
biztat a croupier és ez a bűbájos fásult hang 
kicsalja a pénzt az emberek zsebéből.

Egy franc — öt franc — egy Louis (20 
francos arany) gurul, kering a zöld asztalon. | 
— „Rien ne vaut plus.“ Többet n»m lehet j 
tenni.

A labda már lassan gurul, megáll az 
egyik számnál gondolkozni látszik, saját tenge­
ly-e körül forog, majd erőre kap és tovább 
lódul.

Halotti csend; minden szem lázasan ta­
pad a labda mozgására. Piros vagy kék 7 es 
vagy Sason áll-e meg? Ez fontosabb minden­
nél. Már alig mozog, 5 ősön van, tovább ugrik, 
végre megáll.

„Hűit, bben.“ szólal meg az egykedvű 
hang. A croupierk oda se nézve söprik he a 
pénzt és fizetnek pontosan, mint egy- gép.

„Marquez vos jeus messieurs!?“ hangzik 
újra ; a labda előbről kezdi a vándorlását, az 
akarat újra eltompul és a francok gurulnak.

így tart ez éjfélig, mikor jön az baccarat.
Van tehát hibája is a franciáknak, még 

pedig elég, de emmellett meg vannak áldva 
sok mindennel, ami között nem utolsó.

L'esyrit francais.
A francia ezt tartja, jobb nevetni, mint 

sirni. Nevet is mindég és nincsen az a komoly 
dolog, amiből tréfát ne űzne. De néha komoly 
eredménye is van a tréfának.

Elmondok egy rövidke történetet, amely 
azonban jellemző.

Jó két hónapja Párizs jelességei, az apa- 
cheok vendégszereplésre jöttek Besangonba. 
Esténként avval szórakoztak, hogy beverték né­
hány érdem°s polgár fejét és emlékbe elkér­
ték az óráját. A rendőrség kijelentette, hogy 
nem bir velük, de azért irgalom nélkül büntet­
tek mindenkit, aki revolvert mert hordani.

A mentőgondolat egy tanárnak a fejébe 
szülemlett meg. „A vadászfegyver viselése nem 
tilos. Járjunk puskásán !“

Másnap a színház ruhatára tele volt va­
dászfegyverrel, a kávéházakban a fogason pus­
kák lógtak, az esti korzón azt hihettük volna, 
hogy Buffalo Bill legényei között sétálunk.

Különös 1 Nevetségesség most az egyszer 
nem ölt, csak a szegény apacheokat kerítette 
kézre, mert két hét múlva a rendőrség elbánt 
velük.

A francia diák.
A francia szellemességnek és vidámságnak 

típusa a diák, akit ha tetőtől-talpig be akarok 
mutatni, hamarosan elkészülök.

Mindenek előtt tessék elképzelni egy nagy 
szakácssapkát sötétkék bársonyból, ez a berret 
(a deáksapka). Ennek az a tulajdonsága, hogy 
minél gyürödtebb és minél jobban félre van 
csapva, annál jobban áll. A berret alól hajtin­
csek kandikálnak ki, melyet, hogy stilszerü le­
gyen, csak a tiz ujjával szokott megfésülni egy 
vérbeli diák. Ezután jön az arc elmaradhatlan 
toldalékával, a bonc kai, jó magyarul kecske- 

! szakállal. Ezzel készen is lennénk, de ott van 
1 még a bársony culotte ; hogy a típus teljes 
i legyen a diák rágyújt egy brule gueulere. Rö-
I vid szárú fapipa, mely nevét onnan vette, hogy 
! ha olyan akar rágyújtani, ki nem érti a mes- 
i térségét, előbb égeti meg a száját, mintsem 
meggyuíadna a jó francia dohány.

Ezzel előttünk áll a francia diák, kiben 
egyesülve van a vidámság, a francia esprit, a 
fiatalság, ha nem is túlsók, de elég szorgalom,

' de hiányzik a blazirtság, a cilinder és a vasalt 
nadrág.

Bajos megfelelni arra a kérdésre, van-e 
francia diákélet? Ha a németeket vesszük mér­
tékül, nincsen, mert azt sohasem fogja megta­
nulni a francia, hogy komandószóra igyék, de 
a mi viszonyainkhoz képest van.

Aki kiváncsi arra, hogy milyen, az jöjj 
jön velem.

A város főterén van egy kis házikó, rajta 
ez a büszke fölÍrás : „Association Général des 
Etudiants,“ de a belseje már nem valami meg 
lepő. Az összes helyiség áll egy szobából, benne 
három-négy asztal és jelenleg vagy harminc 
diák. Bizony nem fogadnak egy unalmas dik- 
cióval, sőt nem is „bon jour monsieur“-vel, ha-

?« t . >"•.4
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sülve átjárja a föld barázdáit, alakit, neve! és 
érlel, megteremti a fák különböző nemeit, gyü­
mölcseit, azoknak különböző alakot, izt külön­
böző szint kölcsönöz, a különböző gabona fajo­
kat saját nemei szerint készíti el. Mi az Ana­
nász, ravott alma, dió, füge, citrom, narancs 
búza, árpa stb. azt csak a fölei képes megte­
remteni és látjuk azt, hogy eső nélkül az mind 
halott, az eső amely életet, elevenséget ad és 
a természet, ha bir ma már munkával is de 
kielégíti háztartásainkat.

Látjuk a kultúra mennyire haladt, az em­
beri elme valóban csodákat mivelő tárgyakat 
teremt, ott van a vasút, telephon, sürgöny, au­
tomobil, bicikli, gramofon, és egyes müipari 
tárgyak valósággal az emberi elme dicsőségét 
hirdeti, és ott van a művészet, szobrászat, fes­
tészet, technika, mind az emberi nem fejlődé­
sét jelenti.

De látjuk azt, hogy ez mind semmi azon 
áldáshoz, melyet az esső ád, enélkiil nincs élet, 
ez az mely mindennek erőt ád, és azt pótolni 
már nagy területen az emberi erő nem képes. 
Ezt a jót-jót Isten magának tart itta fent és a 
természetbe oltotta az erőt, hogy megmutassa 
az ő hatalmát és dicsősségét.

Hálával ború’junk le tehát az előtt ki 
essőt adja.

Pólya Lajos

az

A katonai barakktábor ügye.
Egy millió korona forgalom. 

Ráférne a városra !
A népszerűség hajhászók akadályozzák !
Ha sokat akadékoskodunk elviszik a 

katonaságot !
Az olcsó népszerűség vadászoknak végre 

sikerült a város határában tervbe vett barak- 
tábor ügyét az elposványosodás stádiumába 
juttatni. A népszerüséghajhászoknak kekuba a 
város jól felfogott érdeke, nekik nem inponál

az, hogy az ide helyezendő katonaság milliónyi 
forgalmat s igy ezrekre menő indirekt hasznot 
hajtana ennek a szegény eladósodott városnak 
nekik bliktri az, hogy a kereskedelem és ipar 
fellendülésével a sanyatú potadóviszonyok ja­
vulnának, és az sem elégíti ki becsvágyukat, 
hogy a város minden rizikó nélkül egy fél 
millió korona értékű épületcsoport kizárólagos 
tulajdonába kerül, a népszeiüséghajliászokuak 
több kell, a népszerűség vadászoknak — le­
gelő kell.

Nobát ha csak legelő kell nekik az ime 
rendelkezésükre áll. A katonaság évenként 
csak 25 azsz huszonöt hónapon át fogja részle­
gesen elzárnia legelőt, míg az évnek 340 nap-1 
ján keresztül szabadon használhatják azt az 
olcsó népszerűségre áhitozók.

Igazán érthetetlen, hogy a mi józan föld­
műves polgártársainkat a legelőkérdésnek 
pukkadásig való felfújásával megtudták tévesz­
teni a népszerűség vadász urak és a barakktá­
bor ügyének ellenségeivé tették őket, holott 
ugyanekkor az általuk vezetett földmivesek 
eleven létérdekébe vágtak bele csak azért, 
hogy az olcsón megszerzett népszerűségük még 
olcsóban legyen bár ideig óráig is feutartható. 
Mi ezennel odavetjük a keztyüt az olcsó nép­
szerűségre áhitozóknak és nem engedjük, hogy 
a' város vitális érdekei kicsinyes és személyes 
érdekeknek feláldozhassanak.

Késhegyig menő harezot folytatunk, ha 
kell és állandóan napirenden fogjuk tartani a 
kérdést mindaddig, inig a barakktábor alap­
köveit, le nem rakják.

Tudjuk, hogy ellenségeket fogunk szerezni 
' magunknak ebben a harezban, de nem törődünk 
i vele. Ezek hz ellenségek a városi polgárság 
üsszérdekeinek ellenségei lehetnek csak és ezek 
barátságára amúgy sincs szükségünk.

Ami szemünk előtt csak egy cél lebeg:
népszerű­

ig.
Mert hogyan áll most a kérdés ? 

j A város és a katonaság teljesen megegye­
zett a terület kérdésében. A katonai kincstár a 

1 saját vállalkozójával óhajtja felépitietni a sá­
tortábort és még ezen felül 5000 korona bér­
összeget hajlandó fizetni a városnak 25 éven 
át, — felajánlotta ezenkívül, hogy az esetről

Megmenteni a város érdekét még a 
ség vadászok népszerűségének árán

esetre vegyes bizottság által megállapítandó ,sz^ volt a megyénél.

— Esküvő. Boronkay Dénes dr. fővárosi 
ügyvéd, Boronkay Ignác budapesti törvény- 
széki elnöknek és feleségének Bishitzky Bertá­
nak fia tegnapelőtt vezette Búd ipesten oltár­
hoz Polónyi Vilmát, Folónyi Géza volt 
igazságügy miniszter leányát. A frigyhez Esz­
tergom társadalmi köréből sokan gratulálnak, 
mert az ifjú pár szüleit rokonsági kötelékek is 
fűzik városunk régi családjaihoz.

— Személyi hir. Gyapay Fái, vármegyénk 
főispánja szombat reggel utazott el Esztergom­
ból és kedden ette érkezik ismét székhelyére.

— Tavaszi megyegyülés. F. hó 23 án folyt 
le Esztergom vármegye r -ndes tavaszi közgyű­
lése. A közgyűlésen Gryapay Fái főispán el­
nökölt, a törvényhatósági tagok szép számmal 
voltak képviselve sőt még a karzatra is került 
egy kis közönség. Legelső sorban Peréuyi Kál­
mán dr. alispán a nála megszokott ékesszólással 
parentálta el Andrássy János kir. tanácsos el­
hunyt ny. alispánt. A. gyűlés minden nagyobb 
és ki.válóan érdekes mozzanat nélkül folyt le s 
a rendes megyegyülések igazi hangulata csak 
akkor csillámlutt ki, midőn a megüresedett köz­
igazgatási bizottsági taghelyet töltötte be. Két 
név volt forgalomban. Janits Imre közjegyzőé 
és Reviczky Károlyé, törvényhatósági közéle­
tünk ezen régi, és egészségben örvendetesen ja­
vult, jeles férfiúé. Természetesen a győztes a 
Reviczky párt lett, s igy a megyei koalíció­
nak nPg a nemzeti ellent áll ás idején katáro 
zott akarata érvényesült, mely kimondotta, hogy 
az akkor nagy beteg Reviczky Károlyt az ei«ő 
üres helyre beválasztja a közigazgatási bizott­
ságba. A jelentések során tudomásul vette a 
közgyűlés, hogy a vármegye alispánja And­
rássy Gyula belügyminisztert névnapja alkal­
mából üdvözölte a vármegye nevében, mire a 
a miniszter köszönő táviratot küldött. A me­
gy egy ülés ezután szavazás utján elhatározta, 
hogy az árvaszéki elnöki állást a törvényható­
ság októberi rendes őszi közgyűlésén tölti be, 
A közgyűlésen elé fordult sok jelentés, szám­
adás és más apró ügy a gyűlést a délutáni 
órákba nyújtotta.

I — Számonkérö szók a megyénél Gyapay 
Fái főispán elnökletével f. hó 22 én számonkérö

nem „salut camarade“, ülj le ha találsz helyet. tábor kautinja.

netaláni olyau kárösszegekért, melyeket a ka 
1 tonaság a magántulajdonokban okoz megfogja 
I téríteni, ezenkívül a város által adható bérbe a

fogj egy poharat és a „ta santé.“
Aki azonban nemcsak inni- hanem 

szédjüket -s megakarja érteni, az ugyan 
jón franciául, mert itten az esernyő

Ezen tényeket magas katonai körökben 
be- szerzett közvetlen információink alapján adjuk 

tud- i közre tehát minden adatért helyt állunk.
nem pa- Tetetett rövidlátás és roszakarat kell te-

rapluie, hanem „pepin", azt sohasem nyitja fel hát ahhoz, hogy valaki még ezek után is aka 
az ember, hanem meggyujtja, a fejed „cnfeti- dályozni merészelje a barakktábor létrejövetelét.

De kár is lesz mesterséges akadályokat 
gördíteni a terv elé, mert úgy vagyunk informálva 
hogy azon esetben, ha a barakktábor Eszter­
gomban nem fog létesülhetni, elviszik innen az 
egész katonaságot azonnal, amint a laktanya 
bérlete lejár. És ekkor majd az a 800,000 ko- 
ronányi forgalom is elvész, amit a katonáék 
fogyasztásából eddig élveztünk és az a egy 
millió korona forgalom is füstbe megy, amit a 
barak tábor okvetlen meghozna.

A népszerűségre vadászók persze igen 
könnyen lemondanak csekély két millió 
koronáról is.

Mi ebben a szándékukban minden erőnk­
kel meg fogjuk őket gátolni.

Ennyit egyelőre !

ere“, vagyis kávéskanna, ha kopasz vagy „cail- 
lon“ (kavics) nőt a fejeden, a zsebedben nem 
argent, hanem „galette“ (kerek lepényke) vagy 
„braise" (parázs) van. Ez igy folyik tovább, 
mig újra nyílik az ajtó és megérkezik két szí­
nész, a diákság kedvence.

Változik a szintér. Az egyik sarokból elő­
kerül egy pianino. No ez is látott már jobb 
napokat! Mintha ö is „brule gueule-t sziona“ 
egykor szép fehér fogsora megfeketedett.

A tenor egy uj operaáriát énekelt, meg­
érdemel egy kis tapsot. Felpattan egy kitűnő 
torlsó camarade és egy „triple banc“-t inditvá 
nyoz. Feleletkép háromszoros taps hangzik el, 
mint három kisebb fajta sortüz. A második áriá­
ért camaradeunk egy „üdvcsoszogást" propo­
nált. A harmadik dal a legszebb, ezt egy „húr- 
lement de joie“, örömüvöltéssel honoráltuk. A 
három fokozat közül ez a legkiüünb, kiki oly 
állati hangot utánoz, amilyent tud. A». idő 
múlik, a színészek már hazamentek, a kancsók 
kiürültek, a diákság is készülődik, de nem haza 
mert most jön a mulatság koronája.

(Folyt, kőv.)
Dr. Gedeon Endre.

— Főispán! ebéd. Gyapay Pál Esztergom 
vármegye főispánja a törvényhatóság tavaszi 
rendes közgyűlése alkalmából f. hó 23-án a 
„Fürdő“ szállodában 40 terítékes ebédet adott. 
Az eb den a közgyűlés tagjai vettek részt.

Esküvő. Kis Elemér fővárosi mérnök 
kedden vezette oltárhoz Dóczy Gizellát, Dóczy 
Ferencz ipartestületi elnök és pékmester leá­
nyát, a belvárosi templomban. Az ifjúpárt dr. 
Fehér Gyula cs. és kir. udvari káplán belvá­
rosi plébános eskette.

— Értekezlet. A városi kör, mely minden 
városi választás előtt feltámad halottaiból 
tegnap (szombaton) este 6 órakor értekezletet 
tartott, melyen a közelgő közgyám választást 
beszélték meg. Az értekezlet a polgármester aján­
latára egyhangúlag dr. Brenner Antal jelölt­
sége mellett foglalt állást.

— Vizsgák a magyar nyelvből. Várme­
gyénk nem magyarajkú községeinek elemi 
népiskoláiban esztendőnként az alispán és kir. 
tanfelügyelő jelenlétében tartják meg a vizsgá­
kat a magyar nyelvből. Az idén f. hó 17-én 
Kesztölc, Csév, és Szentléleken mig f. hó 18-án 
Leányváron és Dorogon tartotta meg ezen 
vizsgákat, Dr. Perényi Kálmán alispán és 
Swetz Vilmos kir. tanfelügyelő. A vizsgák a le­
hető legjobb eredményt mutatták fel, minek 
következtében a magyarosódás érdekében buz- 
golkodó tanítókat jutalomban és elismerésben 
részesítette az alispán. A tanulók között pedig 
pénzbeli jutalmat osztottak ki.

— Elutasított felebbezós. Hegedűs József 
és társai megfelebbezték a város képviselőtes­
tületének a tisztviselők drágasági pótlékát meg­
állapító határozatát. A vármegye törvényhktó- 
sága a felebbezést elutasította. Hegedűs és tár­
sai erre a belügyminiszter elé felebbeztek, de 
eredmény nélkül, mert felebbezésüket ott is 
elutasitották.

Mii igy mik?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvószer.
A mohai Agnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz 
hanem a benne roglalt gyógysúanál fogva kitűnő szere 
s.
smerő --------------- ------ - ------------  ------------ , , , ,
őt a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Agnes forrSs vizet a legszegénye > >

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

ÁGNES-
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesehajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

anyvtz, főitétien«, tiszta, kellemes
a legkülönfélébb ^«,0^10^6 ÁGNEf.viL, éltek. Legje.esebb orvosi ifeu”víznél

mint typhus, cholera, megkimcltettek azok, a kik közönséges ivóvíz ^.^féilfteresné^valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval
erő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Iláztartáso sza en megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szer- 1/1 11
o c-7 AxV<tví7n41 is nlntmhli lm orv nz Aa-nes-forrAs vizet a legszegenyebb i._tx füszeriizletbek és elsőrangű vendéglőben, KAÍiY/AiT

«teUrk,“ugyanott a forrás'leírásának ismertető füsete ^ingyen kiható. ^,ter,embMl,Kapható minden Kedvelt borvíz!
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— Helyszíni szemle. A nagyon elhanya­
golt vasúti hozzájáró ut fentartására a vasút­
társaság magát tovább nem kötelezvén, a köz- 
utakról és vámokról szóló 1900. évi I, t. c. ren­
delkezése szerint az útnak a vármegye keze- 
lésébn kell átmennie. Dr. Perényi Kálmán al­
ispán az ut helyszíni bejárásának határidejét 
junius 4-ére tűzte ki.

— Beszámoló. Zlinszky István a dorogi 
kerület népszerű és agilis képviselője ma vasár­
nap d. u. a litánia után tartja beszámolóját 
Párkányban a Templomi éren.

— Színház. Szalkay Lajos jóhirti színtár­
sulata mint előzetes értesülésünk mondja június 
hó 4-én kezdi meg előadásait a „Fürdő“ szál­
loda tágas udvarán épített arénában.

— Gyaszrovat. Meszéna Ferenc, hites 
ügyvéd, Esztergom megye ny. árvaszéki nyil-; 
vántartója és tiszteletbeli főügyésze f. hó-25 én 
meghalt. Az elhunyt 92 évet élt és hajdan ■ 
élénk szerepet vitt a vármegye közéletében.1 
Meszéna Ferenc tartalmas életéből említjük, 
hogy az elhunyt még 1848 előtt városi ügyész 
volt, majd a szabadságharc kitörésekor nemzet-1 
őrnek állt be. Á Bachkorszakban gazdálkodott, 1 
majd 1861 ben megyei főügyésznek választották 
meg, de az alkotmányos küzdelemben az egész 
tisztikarral lemondott és 1865 ig ismét gazda-1 
ságánák élt. 1865-ben árvaszéki ügyész lett a ! 
megyénél, majd 1867 ben rendes megyei fő-. 
ügyész lett, s mint ilyen 1892. szolgált. 1899. 
árvaszéki nyilvántartó lett 1902-ben pedig jól 
megérdemelt nyugalomba ment. Azóta városunk-, 
ban nyugalmának élt s még a múlt évben is! 
megtette mindennapos kovácspataki kirándulá- j 
sát. Általánosan tisztelt alakja volt Esztergom­
nak. A mély gyászba borult családja következő 
gyászjelentést adta ki:

Őzv. Meszéna Ferencné szül. Paulovits 
Anna és alulírottak a saját valamint az összes 
rokonok nevében is mély fájealommal tudatjuk 
hogy szerető hü férjem, áldott jó atyánk, nagy- 
atyank és dédatyánk Meszéna Ferenc hites 
ügyvéd, Esztergom megye nyugalmazott árva­
széki nyilvántartója és tiszteletbeli főügyésze 
áldásos életének 92-ik évében 1907. évi május 
hó 25 én reggel 5 órakor végelgyengülésben, 
az Urban csendesen elhunyt. Szeretet halottunk 
földi porait a róm. kath. egyház szertartása 
szerint beszentelve, f. hó 26-án d. a. 5 órakor 
kisérjük örök pihenő helyére a kir városi sir- 
kertbe. Lelki üdvéért f, hó 27-én d. e. 9 óra­
kor az esztergomi kir. városi plébánia tempóm­
ban szent misét hallgatunk. Esztergom, 1907. 
május 25-én. Áldás és béke lengjen porain! 
Meszéna Mária, özv. Ivanits Istvánné, Meszéna 
Mathild özv. Etter Nándorné, Meszéna Lajos, 
Meszéna Kálmán, Meszéna Kurnelin gyerme­
kei. Meszéna Meszéna Lajosné szül. Bellovits 
Irma, Meszéna Kálmánná sz. Spiszár Mária 
menyei. Ivanovits Béla veje. Etter Kálmánná 
sz, Domoszlay Eugénia, Etter Gyuláné sz. Mun­
kácsi Sarolta, dr. Etter Dezsőné sz, Krup’anitz 
Aranka, Etter Ödönné szül. Legény Irén unoka 
menyei. Etter Kálmán, Etter Gyula, dr. Etter 
Dezső, Etter (Időn, Meszéna Lajos ifjú, Ferenc 
ifjú, Jenő, Ernő, Pistike, Mariska, Tibor, Jolán 
Nisky József, Erzsiké, Annuska unokái. Etter 
Nándor, Ödönke, Lacika, Gyulus, Klárika, De­
zsőké, Jenőke, Palika, Kálmánka dédunokái.

— Kereskedők zárórája. Az esztergomi 
kereskedők a fűszeresek kivételével még a múlt 
évben elhatározták, hogy üzleteiket este 8 óra 
kor zárják be. Ez múlt év okt, l-ével érvény 
be is lépett azonban az utóbbi hetekben egye 
sek ezen közös elhatározásból eredő megálla 
podásnak nem tettek eleget és üzleteiket nyitva 
tartják még tovább is, minél fogva azok kik 
betartják a 8 órai záridőt : károsodnak. Ez ok

hói, tehát felszólítjuk kereskedőinket, hogy sa­
ját és alkalmazottaik érdekében tartsák be kö­
zös intézkedésüket, mert különben a régi áldat­
lan viszonyokba fej'ődik a versengés.

— Az új törvényszéki elnök. A komáromi 
törvényszék új elnöke Nadasdy Aladar a hé­
ten városunkban járt s a helybeli járásbíróság 
ügykezelését vizsgálta felül. A törvényszéki 
elnök mindent rendben talált s e fölölti meg­
elégedését szívélyes szavakban fejezte ki Ma. 
gos Sándor kir. Ítélőtáblái biró mint helybeli 
járásbíróságnak vezetője előtt. Az elnök tisz­
telgett Gyapay Pál főispánnal és több látoga­
tást tett Esztergomban.

— Városi közgyűlés. Esztergom szab. kir. 
város képviselőtestülete f. hó 27 ik napján hét­
főn délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal : 1. Az üre­
sedésben levő közgyámi állásnak választás ut­
ján való betöltése. 2. A város tanácsának és 
pénzügyi bizottságának javaslata a házipénz­
tár részére a város tulajdonát képező törzsva­
gyon alapokból 10 000 kor. ideiglenes kölcsön 
felvétele tárgyában. 3. Tanácsi javaslat az 
erdei fatermés értékesítése tárgyában.

.— Eljegyzés Berger Elemér szombat- 
helyi gőzmalom műszaki vezetője eljegyezte 
Horn Adolf helybeli bőrkereskedő leányát 
Etelkát.

— Városi képviselőtestületi tagválasztás.
A városi képviselőtestület 39 rendes és 12 pót­
tagjának mandátuma üresedett most meg. A 
választás határnapjául dr. Perényi Kálmán al­
ispán junius 19 ét tűzte ki. Á választásokra 
tehát már megindulhat a korteskedés mely a volt 
képviselők több tagja ellen irányul. Egyesek 
már most. kézzel lábbal kapdosnak a voksok 
után, de nem kis számot tesz ki az önjelöltek 
száma sem.

— Uj iskola. Dorogról írja tudósítónk : A 
régi iskola túlzsúfoltsága következtében a köz­
ség 6000 koronáért egy nagyobbszerü házat 
vásárolt s ha ezen vétel a tavaszi közgyűlésen 
t. i. 23-án jóváliagyatik, az épület, egyik részét 
át alakítják 3 tanteremmé, a másik részét a 2 
tanító részére lakásul használják fel. Egy újabb 
tanterem felépítése csaknem 20000 koronába 
kerülne a községnek s ezt jelenlegi helyzetében 
csak nagy tulterkeltetéssel eszközölhetné, a köz­
ség pedig adóságokba menni nem is akar. Az 
óvoda és az ezzel kapcsolatos bölcsőde építése 
mely néhai Holdampf A bertné hagyatékából 
fog létesülni Dorogon, valóban mintaszerű lesz. 
Az e célra tett hagyomány m ghaladja a száz­
ezer koronát. Az állami óvodával kapcsolatos 
bölcsőde építése mint reményük már az őszei 
megkezdődik s jövő évre már át is fog adatni 
endeltetésének.

— Az építőipar válsága. A munkások ki 
zárása még mindég tart, és Esztergomban 
minden nagyobb építkezés szünetel. A mesterek 
erősen ragaszkodnak álláspontjukhoz s megma­
radnak azon állításuknál hogy aki egyoldalú- 
lag megállapított munkarendjüket nem írja alá 
nem kap munkát sem Esztergomban sem másut. 
A munkások falragaszokon tiltakoznak az ellen 
mintha ők szrtajkolnának. ellenben ők ki van­
nak zárva a munkából. Kijelentik, hogy ők 
dolgozni akarnak, ők követeléseket nem tá­
masztanak és ha a mesterek új munkarendet 
óhajtanak, hozzanak egy ilyet közösen meste­
rek és munkások, mert a tőke is a munka 
egyenlő értékű és jogú tényező. A munkások 
különben szerdán délután küldöttség!!eg keres­
ték fel a főispánt is, hogy sérelmeiket elpana­
szolják. A küldöttséget Dvihally Géza az Esz­
tergom szerkesztője vezette és bejelentette a 
főispánnak, hogy az esztergomi ipartestület 
1884. évi 17. t. c- 162. és 163. paragrafusainak 
nem tett eleget, amennyiben az határozottan 
elő Írja, hogy kötelessége: amint a mesterek, és 
a munkások közti súrlódások tudomására jutnak 
rögtön békéltető bizottságot össze hívni és a 
békét helyre állítani. Az ipartestület ezt nem 
tette, hanem eltűrte, hogy a munkásokat kizár­
ják a munkából, sőt a mesterek egyoldalulag 
hozott munkarendjét az ipartestület hivatalos 
helyiségében tartják aláírásra. A főispán kije­
lentette, hogy törvényes keretek között érvényt 
szerez a munkások jogainak és jegyzőkönyvet 
vétetvén fel a panaszról leiratot intézett a pol­

gármesterhez, hogy haladéktalanul intézkedjék 
ezen ügyben.

— Diákjaink Egerben. Említettük, hogy 
főgimnáziumunk tanulói is részt vesznek az 
Egerben tartandó országos tornaversenyen. A 
főgimnázium felsőbb osztályaiból szervezett 26 
főből álló tornacsapat tegnap reggel 8 órakor 
indult el a propellerrel. A csapatott Oberth 
Gusztáv tornatanár és Dombay Nárcisz bencés 
tanár vezetik. Ifjaink még tegnap Egerbe értek 
hol ma vasárnap van a verseny. Ha azonban 
az idő nem kedvezne úgy hétfőn tartják meg 
a versenyt. Ha a verseny vasárnap lesz úgy 
diákjaink hHffín este már itkon lesznek. Áz 
ifjúság erősen bízik hogy nagyobb dijakat hoz 
haza s dicsőséget hoz az esztergomi kathol ikus 
főgimnáziumra.

— Hirtelen halál. Rothnágel Frigyes köz­
ismert hentes mester f. hó 20 án délután 4 óra­
kor üzletében hirtelen Összeesett és meghalt. 
A vérmes embert szivszélhüdés érte. Városunk 
az elhunytban régi és mégis uj polgárát vesz­
tette el. Rothnágel ugyanis, bár már régi 
esztergomi lakos, csak az elmúlt belekben lé­
pett állampolgári kötelékébe. Halálát özvegye 
és hat kis gyermeke siratja.

— A város vadászati jogára vonatkozólag 
hirdetett árverés f. hó 23-án tartatott meg. 
Három jelentkező volt nevezetesen Saile Antal 
Budapesti lakos és két helybeli vadászember. 
Saile 3000 koronát Ígért s mivel nagyobb Ígé­
ret nem tétetett, a bérlet az ő javára üttetett 
le. Érdekes, hogy egy Pohle Károly nevű is­
meretlen egyén is tett ajánlatot zárt állapot­
ban a fővárosi „Budapest“ nevű szálló levél 
papirosán. Ez a bérletért vadkármegtéritéssel 
együtt 8000 koronát Ígért de bánatpénzt 
nem tett le.

— Kirándulás Kovács Patakra. Kies 
kiránduló helyünket a M. A. V. altisztjei f. hó 
30-án látogatják meg. A vasúti altisztek fővá­
rosi köre ugyanis ezen napon nagyszabású 
majálist rendez Kovács Patakon, mely alkalom­
mal mint bennünket értesítenek külön vona­
ton mintegy százötven család jön oda Buda­
pestről. A kirándulókat mint hírlik külön ka- 
tonazenekar kiséri, az egyesület dalárdája pe­
dig Kovács-Patakon több számból álló műsort 
fog előadni.

— Baleset. Súlyos baleset érte f. hó 22. 
Koksa Kálmán nyug. primási intézőt. A pár­
kányi takarékpénztárból hazafelé jövet a hídon 
elesett és karját törte. Fájdalmas, de nem élet- 
veszélyes, sérülésével lakásán ápolják.

— Halálozás. Országh József soborsini 
aljegyző, özv. Országh Simonné fia, rövid szen­
vedés után jobb létre szenderült. Az élte delén 
állott férfiú, korábban a központi járás főszol­
gabírói hivatalának tisztviselője volt.

— Apad a Duna. Már régen nem volt oly 
nagy tavaszi áradás Esztergom környékén mint 
az idei. A hatalmas folyó nem csak a felső 
szigeteket öntötte el, hanem a városi szigetet 
is egy hétig teljesen viz alatt tartotta. A hét 
vége felé azonban mégis apadásnak indult s 
bár a szigeti kertek még mindig viz alatt van­
nak, az ár kezd lassan lehuzodni. A szigeti sé­
tányokat most iszap borítja s a békák valósá­
gos országgyűlést tartanak a város alatt jelez­
vén, hogy a mai egyetlen sétányunk épenség- 
gei nem egészséges hely mert moc-'árláz lesel­
kedik az üdülni vágyókra. A termésekben is 
óriáui károkat okozott az árvíz. Vannak gazdák 
kiknek az összes terménye elpusztult s néhol 
a legtöbbet Ígérő vetés alig látszik ki az iszap­
ból. A kormány folyton csak terveket készít a 
város határának árviz mentesítésére de ezeket 
a terveket soha nem hajtják végre. Ideje volna 
ha az illetékes közök ezen alkalommal is meg­
sürgetnék az ármentesités halaszt katlanul sür­
gős ügyét.

—- Dénes Aladár legújabb jogi müve Dé-
nés Aladár kiváló ujságirókollégánk, aki „Vadé- 
mecum“ cimü, immár II. kiadásában közkézen 
forgó müvével a jogi irodalomban rövid idő 
alatt ismert nevet szerzett m igának, ismét uj
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könyvvel lép a jogászközönség elé. „Tárgyalási 
Vademecum„ cimeu egy te'jesen uj rendszerű 
perjogi munkát bocsájtott közre, mely a pol- 
gáii per összes szabályéit lexiconszerüleg 
tál j i a tárgyaló jogász elé. A jeles munkával 
megoldotta a szerző a tárgyaláson szükséges 
leggyorsabb és legkimeritőbb tájékozódás kér­
dését s igy müve hézagot pótol a jogi iroda­
lomban. A könyv tartalmazza szakszerű csopor­
tosításban a polgári pert szabályozó összes 
törvények és rendeletek valamint a vonatkozó 
összes törvénykezési bélyeg és illetékszabályok 
lexiconát felvéve keretébe a sommás eljárást 
illetve polgári perrendtartást módosító 1907 : 
XVII. t. c.-t is. Tartalmazza ezenkívül a ke­
reskedelmi, váltó és tőzsdebirósági eljárást. A 
könyv lapunk könyvkiadó vállalatban rendelhető 
meg. Ara vászonkötésben 7 korona.

— A takarékos csizmadia vagy egy rá­
gyújtás következményei. Eme hangzatos cím 
alatt egy rendkívül egyszerű, de káros követ­
kezményeiben szerfelett tanulságos és mindé- 
nekfelett igaz történet rejtőzködik. Sz. J. hely­
beli csizmadiamester pünkösdhétfőjén rágyújtott 
egy ötös kubára. Bár sohase gyújtott volna rá 
erre a degenerált havanna konkurrensre, mert

— Egészségügy. Esztergom vármegye 
területén május hó l-ső felében előfordult he- 
vény fertőző korokról, a következő kimutatást 
kaptuk : Vörheny : Búcs. Hők hurut: Esztergom 
Nagysáp, Piszke, Lábatlan. Fül tő mirigy lob : 
Sárisáp. Tokod üveggyár. Roncsoló toroklob; 
Esztergom város, Tokod, Nyergesujfalu, Nagy­
sáp, Kisujfalu, Magyar és Németszőgyén, 
Nagyölved, Farnad. Kanyaró : Esztergom város 
Csév, Köbölkút.

— Állategészségügy Ki esi miről Írja tudó­
sítónk, hogy a községben járványosán uralgott 
eb veszettség megszűnt.

* Népmozgalmi statisztika. Esztergomban 
az állami anyakönyvi hivatal adatai szerint 
1907. május 19—26 ig.

Születtek: Dvihally Anna Mária rk. lap- 
szerkesztő leánya, — Szabó Kálmán rk. kisbir­
tokos fia, — Murai Rozália rk. városi utka- 
paró leánya, — Földes Nándor Sándor rk 
cipész fis, Pásztor Anna rk. házicseléd leánya 
(trvtelen,) — Kopcsányi Mária rk. kocsis leánya.

Házasságot kötöttek-. Kiss Sándor Elemér 
rk. oki. mérnök Budapest, és Dóczy Grízei la 
Erzsébet Franciska rk. Esztergom.

. Meghaltak-. Diamant Jenő izr. 19 éves 
bizony eme mmdennapos rágyújtási ténykedésé- mészárossegéd ( üdövész,) - Maradik Gyula 
bői az érzékeny károsodásoknak egész légiója U 27 éves földm. (tüddgümőkór) - Szántai 
akadozott. Nem az volt tulajdonképen a baj,1 Mván rk. g hónapog ((iidölobj) _ Bábpzki Fe.

renc, rk. 9 hónapos (gyermekaszály,) — Mohácsi 
hentes (véres agyguta,) — 

Pásztor Maliid Mária rk. 2 hónapos (gyermek­
aszály,) — Barát Károly rk. 14 napos (köldök­
vérzés,) — Meszéna Ferenc rk. 91 éves nyug. 
megyei árvaszéki nyilvántartó (aggkór,) __

hogy a csizmacsinálás művészetének fentebb 
említett atyamestere rágyújtott a kubára Ez Lajos rk. 49 éves 
még csak hagyján. A veszedelem abból szárma­
zott, hogy Sz. J. uram rendkívül takarékos 
férfiú lévén, midőn házának kapujába ért meg­
unta a szivarozást de mivelhogy a szivart

Szegedi

nyomván a kuba tüzét, az igy megtíiztelenitett:

munkaszabályai teljesen ellenkeznek cikkíró ál­
lításával.

Szövetségünk a szervezetek létezése vagy 
nem létezésével mitsem törődik ezután, mert 
azon munkás, ki feltételeinket elfogadva azt 
aláírja és betartja, lehet a munkán kívül bér- 
mit reánk nem vonatkozik de igen megtiltja 
hogy azon időt a melyet a munkán tölt, mun­
kájának végzésével töltse, ne pedig sztrájk 
vagy bojkottba való bujtogatá,ál>

Czikkiró ur azon állítása hogy a munka 
adók ipari munkásaikat téglahordásra fogják 
felhasználni, erre eugedelmet kérünk csak az a 
szerény megjegyzésünk, hogy a józan ésszel 
gondolkozó ember nem fog 5 — 6 korona napi 
bért nyerő munkással végeztetni oly munkát, a 
melyet a 2 korona napidijjat élvező munkás 
több kedvel és kitartással végez.

Ami pedig a vasárnapon való munkáltatást, 
illeti ez nem tőlünk munkaadóktól függ c-upán 
mert ehhez hatósági engedély kell a mit csakis 
megindokolt sügös és inulaszhatatlan esetben 
ad meg. Mi munkaadók tehát indokolatlan esetben 
vasárnap nem dolgozha1 unk és egyikünk sem 
korlátolt annyira, hogy saját anyagi látványává 
dolgoztasson akkor midőn a munkadijak '50°/ 
emeltetnek. 10

Rabszolga bánás módot emleget fent em­
lített czikk, ezt a nagyközönség is lehetetlen­
nek kell hogy tekintse, mert általában a mai 
munkás viszonyok olyanok hogy ez teljesen ki 
van zárva, ez merő ráfogás, és bizonyos fokú 
szájbősködésnek lehet minősíteni.

Támad mindezeken kívül fent nevezett 
számú lap azzal is hogy két év előtt, a hely­
beli munkaadók nagy „páczban“ voltak s az 
akkori 10—12 keresztény szociális munkások 
mentettek meg benőnket, kelemctlen helyzetünk­
ből ; ezzel szemben tény az és ennek eltagadása 
bizonyos fokú rossz akaratra vall — hogy mi 
munkaadók „gyüléseztünk“ azért, hogy megál­
lapítsuk módját az anyagi és erkölcsi támoga­
tásnak, miről czikkiró ur egy kis igazságsze­
retet és jóakarat mellett meggyöződbetet volna

móg csak félig szívta el károsnak találta azt Szegedi Ilona rk. 2 éves (kanyaró) 
eldobm, hanem balkezének hüvelykujjával el-, Matild rk. 14 hónapos (kanyaró.)

. Hogy a Kathreiner-fóle Kneipp maláta ]az egyesület irományai között levő gyüjtöivröl
bagót kabátja zsebébe sülesztette gondolván, kávé csak egész szemekben gondosan eredeti | a melyei nálunk pénzt gyűjtöttek azért, hogy 
hogy a következendő vasárnapon nagy busz-, csomagokban csomagolva kerül eladásra, emli . állításuk szerint, mit kétségbe nem vonok, hát.
kétkedve tovább szívja. Hiszen nincs az ráírva fnc.f-k áUalfi"0S«11 ismert nagy előnyeit, biz- 

,, . ..... , . , tositja a vevőt az áru sisztasagáról és lehetet
egyetlen szivar mancsettajara sem, hogy há- >nné teszi idegen anyaggal való hamisítását
nyadszor gyújtottak rá, de legkevésbbé ékes- vagy hogy a portól, más illatoktól stb. rongál-' 
kedhetik eme felírás az ötös kuba manesettá- tassék. Háziasszonyainknak büszkesége mindig 
ján, mert hiszen eme polgári dohányrudnak, a va^l'|dit és a legjobbat vásárólhatni. Ha tehát 
világéletében sem volt semmiféle mancsettája I "S®“6* * ífTneiPP-mfilf1 k,ávémi önzetlen

Hát bizony Sz. J. uram, miként említem bátor- védjegyre Kneipp-páter arcképével, úgy nem-
kodtunk, Zsebrevágta a bagót, és ünneplő ka- csak az árú tisztaságát, hanem annak egyúttal 
bálját levetvén, azt a. zsebbel és szivarvéggel , annak teljes jóizét és a kidvelt kávé zamatot 
egyetemben beakasztotta a levendulaszagu al-! í.8maguknak, mely a valódi Knth-

, . , ,r., , ,, - ... , - , , „ reinert kitüntetni, ma már az egész világon
máriomba. Mit tett azonban a jámbor kinézésű ismert előállítási módja révén.
kubabagó ? Azt tette amit a poraiból feléledt í 
phőnix madár! Uj életre kelt a zsebben és 
azon téves hiszemben, hogy szívják, vígan füs­
tölögni kezdett. A füstölgéstől nekitüzesedett 
az ártatlan képű kuba és hevesen udvarolni 
kezdett Sz. J. uram ünneplő kabátja zsebének 
még pedig oly eredménnyel, hogy néhány pil­
lanat alatt lángra lobbantotta azt. Kevés vár­
táivá meggyulladt az almáriomban lévő összes 
ruhanemű és a levendulaszagu kabátok, nadrá-

el-

FERENCZ JÓZSEF kesertwiz
évtizedek óta elismert [járatlan hashajtószer.

Felelős szerkesztő és laptalajdonos: GERENDÁT JÓZSEF.

Bele xlld-e tett.*)
Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

, „ , . , - , . „i , .. , .. ; Az -Es/tergom városi és megyei“ építő-
gok, fehér- és feketenemuek annak rendje-módja ; jpari szi5v”etségi feikéri igen tiszteit szerkesztő

urat az alábbiak szives közlésére :szerint elhamvadtak. Mikor azután Sz. J. uram 
pünkösd hétfőjének estéjén kinyitotta szekrényé­
nek ajtaját ismét igazolva látta a halotti be­
szédből jó! ismert ama aranymondást, hogy 
„isa pour és chomuv vogmuk.“ Tanulság: Ne 
takarékoskodjál, mert meggyullad a ruhatárad.

— Katonazene. A 76. gyalogezred zene­
kara ma vasárnap délelőtt 10 órától fél 1-ig 
hangversenyt tart a „Magyar Király" kert- 
helyisegében.

— A legjobb szájvíz kétségkívül a vilá- 
szerte ismert Greensill-féle, melyet éppen 
óriási népszerűségénél fogva számosán utánoz­
nák. Mér is sok értéktelen utánzat van forga­
lomban, melyektől óva intjük a közönséget. 
A valódi Greensill-féle szájvíz minden drogé­
riában, gyógyszertárban és illatszerkereskedés­
ben kapható.

Az Esztergom 1907-évi május 29 én meg­
jelent 20 számú lapjaban „szociális pünkösd 
Esztergomban“ cimü vezér cikkében, az olvasó 
közönséget iinformálja de oly téves formában 
hogy mi, az eszterg imi munkaadók ezt mint 
iánk nézve sérelmest visszautasítjuk.

Szövetségünknek nem célja hogy a sze­
gény munkások szervezeteit tönkretegyük, ha­
nem igenis a munkaadó és munkás közötti bé­
kés viszonyt állandósítsuk, Ez nemcsak saját 
érdeklik, hanem általános társadalmi érd el k, 
mert a munkások tu követelési ma már majd­
nem teljesíthetetlenek.

Ezen visszás állapotok megszüntetése végett 
tömörült az ország majdnem minden építőipari 
munkaadója országos szövetséggé, hogy a 
munkások erős szervezetével szemben, mint 
szervezet, védhessük magunkat, ezen szervezet 

*) Ezen rovatiján közlőitekért a beküldő felelős.

ralékos lakbérüket, kifizethessék és fütő anya­
got vehessenek. „ICigyűléseztiik azt, is, de meg 
is tartottuk, hogy munkáinkon kizárólag ke­
resztény szociális munkásokat alkalmazzunk ; 
ez tette lehetővé azt, hogy ezen egylet ma 
megerősödött olyaná mint mint a minő, s ez a 

keresztényi együttérzésünk első 
jele volt, keresztény munkásainkkal szemben. 
Ugyebár ccikkiró ur akkor nem voltunk zsar­
nokok is rabszolgatartók ?

Támad czikkiró úr minden más általa fel­
fújt paragrafusok egyoldalúságával ; kérdezük 
hát, mért nem védte az általa megmenteni 
szándékolt munkásokat a tavasz folyamán, mi­
dőn Budapesten az esztergomi keresztény 
munkások, ezen általa ledorongolt paragrafu­
sokat, mint rájuk nézve sérelmetleneket aláír­
ták, és a hol ma 4000 kőműves, közöttük bizo­
nyosan sok keresztény alapon szervezett mun­
kás, ezen feltételek alapján dolgozik-; vagy a 
mi Esztergomi keresztény munkásainaknak jó Bu­
dapesten az nem lehet jó Esztergomban a ma­
gyar Rómában?!

Ezt kötelességünk megemlíteni és kérjük 
Igen Tisztelt Szerkesztő Urat soraink közlésére 
azért, hogy lássa a nagy közönség menyire 
egyoldalú Ítéletet mond említett cikk eljárá­
súnkról, megindított mozgalmunk nem magán, 
hanem általános érdekű ügy, mert a munkás- 
szervezetek túlkapásai a társadalom anyagi 
végromlását vonja maga után.

Kitűnő tisztelettel

az Esztergomvárosi és magyei 
építőipari szövetség.

x Névjegyek a legmodernebb kiállításban 
mindennemű carton mintákban, úgymint sima, 
arany szegélyű, merített és a legújabb hártya 
cartonon készülnek a „Hunnia“ könyvnyomdá­
ban. Az árak jutányosak. Vidéki megrendelések 
pontosan eszközöltetnek. Helybeli sürgős ren­
delések, tekintve a nyomda amerikaias fölsze­
relését, mindjárt meg is várhatók.
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Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni ?

M rí különben annak az 
eshetőségnek teszi ki magát, 
bog// kétes éi tékil ntún- 
zatnt kap, mely a * Katii- 
rciner-t* kitüntető, minden 

előnyt nélkülöz.

Csakis a

Klthrciner-fele Kncipp-
malcita kávé 
bírja, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar­
matkávé izét és zamatját.

Méltó/.t issek azúrt. K a£vsÚ£OS uszony,

jól cm lé kőzetébe vésni. hogy a valódi

-> Katin- óméi*« csakis zárt eredeti cső-
rangok! an kapható Kathreiner-féle

Kneipp -maláta kávó« felirattal és

Kneipp páter arcképével, mint

Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen emlékű férjem 
elhunyta alkalmából mindazok, kik 
részvétükkel, mely fájdalmamat eny­
híteni szívesek voltak, fogadják ez 
utón hálás köszönetemet.

özv. Pospesch Antalné.

x Kitűnő hazai és I>iága sonka különféle 
sajt hús és lialnemüek, finom alföldi teavaj vala­
mint friss Mautner féle magvak kaphatók: 
Metz Sándor fűszer csemege és magkereskedé­
sében Kossuth L josu'ca 35. szám.

védjegygyei.

Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferencs József keserűim valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és emlí­
tésre méltó kellemes izénél fogva már kis adag­
ban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferenc József keseriívizet.

SS####

Monogrammok SÄTti.ienfkSrSi’
tás miatt, darabonkint 20 fillérért kapható a 
„HUNNIA“ papír-kereskedésében Esztergomban.

#########

Mjilttér. Globin
Igen alkalmas utazásoknál

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Egészségügyi hatáságak által megvizsgálva.

Bizonyítvány költ Bécaben 
1887. jul. 8-án.

nélkülözhetetlen
fog'tisztitó-szer,

A fogak tisztántartásához csupán szájvizek nem elég­
ségesek. A foghuson mindig újólag keletkező ártalmas 
anyagok eltávolítása csakis mechanikus tisztitá ssal 
kapcsolatban egy frissítőén és antiszeptikusan ható 
fogtisztitő-s.errel sikerülhet, minőnek a „ Káliul untu 
már az összes kullurállainokhan a legsikeresebb hasz­

nálatra bizonyult.

Tek. Dvoratsek Rezső urnák Tokod.
Valaki, nyilván rosszakaratból közzétette 

a „Szabadság“ c. helyi lapban egyik peremben 
tett felfolyamodásomat. Az ebben levő nyilat­
kozatok természetesen nem érintik az Ön eddig 
elfoglalt állását és hatáskörét mert Ön úgy 
mint eddig a legnagyobb bizalmamat bírja és 
kérem Önt, hogy ostoba emberek ugratásaival 
mit se törődjék.

Teljes tisztelettel
Kurzweil Bernát.

-

I XX*±X**tek********X

Vogl Imre tánctanintézete
Esztergom Fürdő Szálló — lipest, 11 k. Fű-u 4. sz.

Szives értésére adom a tisz­
telt Szülőknek, hogy 1907. évi junius 
hó 3-án a Fürdő szálloda kiilöniermé- 
ben s-ját vezetésem alatt

tánctanfolyamot
kezdek, melyre a t. Szülők szives párt­
fogását kérem. Főtörekvésem oda leend, 
hogy tanítványaim minden kör- és tár­
sas táncokban alapos oktalást nyer­
jenek. J

•Boston tanítás, külön órák, úgy 
intézetemben, mint azon kiviil a nap W 
bármely szakában külön csoportok is 
alakíthatók.

Beiratásokat egész napon át a ff 
Fürdő Szállodában május hó 27-től be- ff 
kezdőleg személyesen végzem. fV

Hivatkozva a budapesti táncinté- ^ 
zetem jó hírnevére, kérem a tisztelt ti 
Szülőket, hogy becses pártfogásukkal y 
kitüntetni szíveskedjék. ff

Maradok teljes tisztelettel ff
Vogl Imre ff

oki tánctanitó.

ÓVÁS!!
GREENSILL-féle

SZÁJVIZET
utánozzák ! Amelyen e törv. védjegy nincsen 

utasítsuk vissza.
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Kapható : 

i n (1 e íi 
gyógytárban, 
drogériában, és jobb 

illatszer-kereskedésben.

Mindazoknak, akik Istenben boldo­
gult felejthetetlen leányomnak, Ilonká­
nak jobb tétre szenderültével jóleső rész­
vétükkel vigaszt csepegtetett gyászoló 
anyai szivembe és különösen a helybeli 
tanítóképző igazgatójának és Nemes- 
szegby István zenetanár urnák, akik a 
megboldogult temetési szertartását az 
intézeti énekkar közremüködtetésével 
meghatóan impozánsé tenni szívesek vol­
tak, ez utón fejezem ki bálámat és kö­
szönetemet

özv, Vodicska Ferencné.

® Vadászleriilel berheadás.

A gyivai telkes gazdák tulajdonát képező körül­
belül 300 kát. hold területen gyakorolható vadászati jog
1907. évi augusztus hó l-töl kezdődő hat évre Gyiva 
község házánál folyó évi junius hó 2-án délután 3 óra­
kor árverés utján bérbe fog adatni.

Gyiván, 1907. május 23.

Elöljáróság-
00003000©0|0000©0©©©^Sl

1

Árverés.

Közhírré tétetik, hogy folyó ÓV junius hó 6-án 
reggel 9 órakor Kovácspatakon a Rédly-téle villában 
házibutorok fognak biróilag elárvereztetni.

[
V. 23(

i
LX. t.
teszi, 
évi V.
Freum
Bornál
30)0
hó 18-
utján
köveik
e'zközi
guzdas
váuos

1:
súg 19
3000 
N <gy-c 
1907. é 
határié 
ko/.ók I 
hogy H 
t. c. 1( 
tés me 
tén be( 

A
uiúsok 
el égi té: 
1881. é 
vára is 
zésre fi 

K
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V . 236/3 1907. végrh. szám.
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Den.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, lmgy a muzslai kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 236 számú végzése következtében dr. 
Freund Lajos ügyvéd által képviselt. Present 
Bernit javára Present Izidor Izrael ellen 
30)0 kor. a járulékai erejéig 1907. évi április 
he 18-án foganatosított, kielégítés végrehajtás 
utján lefoglalt, és 2036 kor. 60 fi l.-re becsült 
következő ingóságok u. m. házi bútorok és 
eszközök, gazdasági eszközöket, gabonanemü“k, 
gazdasági termények és faüzleti tárgyak, nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a muzslai kir. járásbiró- 
ság 1907-ik évi V. 236/3 számú végzése folytán 
.3000 kor. tőkekövetelés és járulékai erejéig 
N igy-ől ved községben leendő megtartására 
1907. évi junius hó 4 ik napjának d e 10 órája 
határidőül kitü'.etik és ahhoz a v-nni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak m-g, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. o. 107. és 108. § a értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik, de csak ujabbi jelentke­
zésre foganatosittatik.

Kelt Huzalán, 1907. május hó 21 napján
Keresztesy József jző,

helyettes végrehajtó.

coco

co03

nélkül ne együnk levest

A ki Budapestre jön, ide megy 
ImoR Nagy Kávéház

(ezelőtt Beliczay)

Budapest, Nagymező-u. y
Tulajdonos: KANCZLER GYULA “
Naponta TOLL ÁRPÁD és TOLL KÁROLY

teljes zenekai a

li a a s* v er§e n j v z.

L.
co09
CU>

sápkór, női 
lénulás ellen, 

erős munkásság után.

Minden idegen nézze meg ! 1

rmro á

db Irtk Védjegy: „Horgony!4

I

1
I A Liniment. Capsici comp.,

I“ a Horgony-Pain-Expeller
pótléka

e67 régjónak bizonyult liáziszer, mely már több 
mint 37 óv óta legjobb fájdalomcsillapító szernek

I bizonyult köszvénynél, csúznál és meghűléseknél,
.......... bedörzsölésképpen használva. ..... ...... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt

I bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter,ozégjegyzéssel ellátott dobozba van 

csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.406s Ki­
es, úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dü Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

l*rágában, Elisabethstrasse 5 neu.
.1.^ ! Mindennapi szétküldés.

(Felsőm agyarországon.)
i ,..Á,Z l‘8ye<tül ismert szénsHvdús vasforrás.

vasat tartalmazó ivóforrás belső hasz­
nálatra.

Szezon: május 15-tól szeptember 30-ig.
I ölül inul hatatl au vérszegénység, 
bajok hátgerincz és- idegbajok, 
a tszenvedett betegség és 
Fürdőorvosok :

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdoorvos és Dr. Stern J.
Utazás Pécsből 9 óra, északról Oderbergen át 
M tlélrö1 Budapesten át, szintén 5 óra 
Sz.nacsra vonatkozó falragaszok minden na- 
gyobb vasúti állomáson vannak kifüggesztve. 
Kiment, ulv.lágositást és prospektust utazás 
akas, árkedvezményről az első és utószezon- 

hun stb. ad :

Fürdoigazgatosáfl. Szliács. (Zólyommegye.)

j"~“ Ez a keret szűk Iablioz, hogy a Hoppá angol teint regulától 
meseszere gyors szépítő hatását ecsetelhessük,

H <le ez Bnosleges is, minek szaporítani a szól. U

lieiKÓiaek
0 vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillért Hoppét fi 

es a szeplő, májfolt, bőrvörösség, mitesser U 
pörsenés, pattanás és más arctisztátlanság cso- 

P dálatos eltűnése minden szónál szebben bizo- D 
nyitja, hogy a Hoppá minden mást feleslegessé ‘ 
tesz, egymaga pótol krémet, szappant, pudert, 

p Puhítja, ifjúja, üdíti, finomítja és fehéríti az D 
arcot, kezeket, nyakat, vállat. *

- unnn n íulS°l teint regulator főraktára:
A HOPPÁ KAISiR VILMOS és TSA

I
drogériája Győr, Baross-út 1. 

ESZTERGOMBAN KAPHATÓ: BE R G ER 
HERMAMN divatáruházában a „Menyasz- 

szonyhoz.“

A4 Pontoséig 1
Lelkllsmerotetiég J H.r^yetry^g,,.c IíEpfoei» gyíiga <

Requiny-féle ^

római vértisztitó- 
szörp

páratlan szer minden bőrbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vórjavitó és vértisztitó.
Nagy üveg * kor. 3 üvegetjg 

9 kor. utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszer*«,
Buds pest, VII., KUI-6 Kerepesi st 24. 

hires RÁKÓCZI 6Y0M0RKESERÜ
egyesüli készítője.

Érdekes proppektn» Ingyen!

blrd«L4l«l irodája által 
Budapegl, Erzsábol^körut 41.

2C0 eephár a.*»
kJzárdiefee hápvlietetel \

K É S ü Á R K

LENVÁSZON 

DAMAST-
Aruk csak akkor valódiak,] 

/(jól SZEfiEír*

'cHT zipst^

r VÉRSZEGÉNYSÉG, ETViGYTlLANSÁO. IDEGESSÉG 
KJÓfffiUsárs s leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-fála

I TOKAJI CHINA-VASBOR.
RendkivQl kellemes iiQ, erősít, tisztítja a vért. ^, 

Kié öveg Ara 8"80 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.ll 
Poetin küldi: KORONA-GVÓGVSZERTAK lludapcst, Kálvln-tér.

todóbajo soknak]

J
■leáeekleek, áld UMf, rekedi, 

párét!in uetfóUetet teu a

Ihaezeo védjegygyei vannak ellátva

PLATSCHEHVIIMDS
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-kőrut).

fen

A legjobb órákat "
v lefeieWdiie ée legílvateiefib * kezrrekft, agy készpénzért

> RÉSZLETFIZETÉSRE
eztfereae uefeett árakoe szállítja Magyarország e nemben

első és kgeegyebs üzlete
-JJ BRAUSWETTER JÁNOS

MlUuM IZEOEDE Pf.
Árjegyzék 2000 képpel Ingyea ét kér mentve.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten f

SCHULLER FERENCI
újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Dudapest, VI., Andrássy-ut 30.
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és

pontos kiszolgálás van ««««■

IHM.«
SZERENCSÉJE

ÄNflGy
Bm VÁSÁROUONtilí ^®P^NISS-EÉil 
SZEKEHCSESMSJECytT 
KISS MROlYiiTflRSfl 
Bus«riiTMssum.s.i3

-V ' ■ ,, ,

ÁSSA világot 
bámulatba ejti a

társíamésszörp
Mintaüveget 8 koronáért VÜld i

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZ8EF-KÖRUT 64.

Szeplő, májfolt, pattanás, miteezer, ránceok 
eltűnnek as árosról 4 valódi

FELE UG

írógép1

szépitöazerrel 
való bekenáa által 

Efy üveg: Ar» 2 Koron*. 
Hőséé Ufforhassappan 1 K, púder 1*20

BALASSA KORNÉL gyógyszeré« 
Bpest, Andréssy-ut 47.

Kizárólagos «lárusltók «
FARAGÓ TESTVÉREK]

Budapest. V., Arany János-«. 8. ^
©n mindenki prospektust!

KATZER •félt részv társaság 
megóvó-intézete
az első és legnagyobb 
V« millió részvény­

tőke.

A DREZDAI MOTOBÖTÁB
részvénytársaséf

benzingáz-, szlvógá*-motorai ée 
benzin lokomobiljai szakkörökben elis­
mert legjobbak az össze# gyártmányok között

mÄ: GELLERT IGNÁC és Tsa
Budapest, Ti., TcNs kéret il,

MblK prospektus ingyen.

BABYMIRA-CRÉM
legjobb aaer kiütések, ótvsr, ráncok, 
feldörxsőlt ét klpátiolt bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő:
BRODJOVIN H. gyógysz. ZÁGRÁB1

5 doboz ára hóna S K 20 f„ |Q dóhoz 8 K 80 f.

Budapest, Ó-utczs 42, 44 isa- 
jii ház), 45, 46, és Uj-utce 43.

Katzer szőrmeárúi az egész világos el vannak 
terjedve és elsőranguak.

W---------
védjegyű 
férfi —

nyakkendő,
kitűnő

íi
„ZsornaV-féle

iBPBLEJTS I
TOJÁS

KÉSZÍTMÉNY
I * IAI sáp,ája »ely.ll 

»e.olátarWI . eotéi és MzSmAI.
«AGY MEGTAKARÍTÁS.

Ka.halO mlnflen fOlrarlIItalien 
«» »roflorlefc.q -------- Kélzltl:

STROBENTZ TESTVÉREK. R,r. 
^ iy‘r., suoArtsr. ^

magyar Ipari
PÁRIS

Szállodás . Simon Pál 

Budapest, VI..Viczl körnt 25.»,
ion szoba 2-20 K-tól följebb, kiszolgálás- 

. F'u villanyvilágilással együtt. Fürdők, 
elegáns kávéház, otterom. Villamos vasúti* 

l megállóhely az összes pályaudvarok és
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A kovácspataki szálloda = 
— és vendéglő megnyitása.

Van szerencsém a nagyérdemű helybeli é< 
vidéki közönség szives tudomására hozni, miszerint

a kovácspataki szállodát és vendéglőt
átvéve a mai napon megnyitottam. Midőn mint
a regényes és klimatikus üdülő es kiránduló 
hely szállodájának es vendéglőjének uj bérlője
a nagyérdemű nyaraló és kirándu o közönség 
jóindulatú és szives pártfogásáért esedezem, jel­
zem, miszerint törekvésem az leeud, hogy

ízletes ételek, természetes borok, legjobb minőségű sör,
figyelmes, előzékeny és mérsékelt áron való ki- 
szolgálásával érdemes vendégeimet nemcsak meg­
nyerjem, hanem meg is tartsam.

Tudatom egyben, miszerint május 15-töl 
június 15-ig, valamint augusztus 15-től szemp- 
tember végéig egv személy teljes ellátása, értve: 
szobát, reggeli, ebéd, ozsonna és vacsorát, napi 
5 korona.

Kovácspatak (Hontm.), 19«>7. május 9.

1*11 schIIHi F. «I.

esztergomi LATOK (10. j
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ízlel feloszlatás!
Alóli rótt tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy

üzletemet véglegesen feloszlatom
és az Összes raktáron lévő árut minden kö­
rülmények között- rövid időn belül szándé­
kozom eladni, ennélfogva a t. vevő közön­
ségnek most legjobb alkalma nyílik szük­
ségletét

gyári áron alul beszerezni. 

Kővetkező cikkek vannak raktáron:
kan-vász, 
vászon
lepedő vászon, 
siffon,
as/.talteritékek,
angin,
női ruhakelmék, 
karton és festő, 
ágyteritök,

különféle kendő, 
szalma kalap, 
fiú öltönyök, 
kalap és nyakkendő 
női és férfi ingek, 
nap és esőernyők, 
harisnya, kötények 
alsó és felsőszok- 

uyák.

jKorona” szálloda.
Tisztelettel értesítem a n. é. közöm éget, 

hogy az éttermi helyiséget ismét megnyitottam 
hol a legjobb ételek és italok lesznek felszolgálva.

Naponta friss csapolás a legjobb minőségű 
udvari sör (a la pilseni). — A sörcsapolás 
rendes csappal történik, szénsav illetve levegő 

nyomás mellőzésével.
A kávéházi helyiségben a legjobb kávéházi 

italok felszolgálása mellett különös súlyt fekte­
tek a

fagylalt és jegeskávé
készítésére és külön e célr-a egy szakavatott 
cukrászt szerződtettem.

Naponta zeneestély Bangó Lajos jól szer 
vezett zenekara által.

Kiváló tisztelettel

Porgesz Béla.

u Pique parget O
8 Ferii női és gyermek cipők. Kirakat (portál) eladó.
g Tisztelettel

§ Bariul Satum
O Esztergom. ^
go OOOCOOOOOOOOOOIOOOOOOOOOOOOOOOOOOC

Nevelői állást vagy irodai 
munkát keresek azonnali be­

lépésre. Cim a kiadóban.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

Földes-féle CREME

Elvállal bútorpakolást és brunolinozást!
Pontos és szolid kiszolgálás!

ízlel megnyitás.
Tisztelettel tuda­

tom a n. é. közön­
séggel, hogy

bútor- éskárpi- 
tos üzletemet

Esztergomban -----
Kossuth Lajos-utca 

16-ik szám alatt (Kecskeméthy-iéle ház)
megnyitottam. Raktáromon a váci királyi 
országos fegyintézet gyártmányait valamint 
a helybeli készítményeket tartom.

A midőn áruimat úgy készpénz, mint 
részletfizetés mellett ajánlom, i. t. vevőimet 
már előre is biztosítom a jó, olcsó és pon­
tos kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel

SCHWARCZ I.
Fióküzlet: Érsekújvár. A volt Preszburger-fóle 

Konyha berendezések.
Bf* Iroda felszerelések. „oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooog

rWLS 4 vas, szerszám, vasalás, gépek, 6 
I Kiírj J\m gazdasági eszközök és szén-—oU -1AVJI XJ kereskedése ESZTERGOM. O

(volt FREY-féle üzlet) Alapittatott 1770. o
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Pár nap alatt biztosan eltávolít, szépiát, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mitesser) és minden 
más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, iiilit és fiatalít. 

Ara : kis tégely i korona, nagy 2 korona.
KIVÁLÓ TOILETT-C1KKEK : Margit-hiilgvptír <3 színben) 1.20 

Margit-szappan 70 fill. Margit-fogpép 1 k'or.. Margit-arcviz 1 ko r.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereskedésbe n.

Postán utánvétellel va<y a pénz előzetes biildése után küldi a nészitö ;
FÖLDES KELEDEN gyógyszerész ARAD.

Főraktár; Esztergom.
Kerschbauinniayer K S Roclilitz Arthur,
Zsiga Zsigmond gyógyszrész éknél.

Az arany ásóhoz,

Telefon 67. ez.

f

jutányos áron kaphatók épület vasalások,— g ‘

konyhafelszerelés, szerszám, fúrógépek, g 

kovácsolt aczél ekefők, Garventz-féle kutak §
© © © © © minden kivitelben. ® © © ® ® §

Petőfi-jegyű fűkaszákat ötszörös jótállás mellett ajánlok. Qj 5> 1 i 
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Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.
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